



E-mail:tashsel@mail.ru

БУДНИ СЕЛА

* 26 декабря 2020 года состоится последняя в уходящем году сессия Совета депутатов Таштыпского сельсовета. Депутаты утвердят самый важный документ «Бюджет Таштыпского сельсовета на 2021 год». Будут рассмотрены еще ряд вопросов, касающиеся жизнедеятельности нашего села.

Подробно с решениями, принятыми Советом депутатов, можно ознакомиться на сайте Администрации сельсовета.

* Зима продолжает преподносить снежные сюрпризы. Ежедневно работники Таштыпского сельсовета расчищают тротуары, пешеходные дорожки, аллею. Также производится подсыпка перекрестков на улицах села щебнем.

Мы обращаем внимание всех односельчан на то, что не всегда вовремя эту работу могут произвести несколько человек, работающих в сельсовете, к тому же сельсовет имеет всего два трактора для уборки.

Просим вас быть внимательными при переходе проезжей части улицы. Хозяевам магазинов следует самим обратить серьезное внимание на подходы к зданиям. Руководителям учреждений и организаций следует провести работы по укрытию скользких ступенек и сходов, во время проводить уборку территории.

Домовладельцам не следует вывозить снег со своего приусадебного участка на проезжую часть. Ваша безопасность в ваших руках.

* Администрация Таштыпского сельсовета убедительно просит родителей, учителей, воспитателей напомнить детям, что играть и кататься на территории Снежного городка во время строительных работ **НЕЛЬЗЯ!**

Во избежание травм и несчастных случаев детям дошкольного и младшего школьного возраста желательно приходить на городок в сопровождении взрослых.

Проведите беседы с ребятами о правилах поведения на Снежном городке. Впереди зимние каникулы. Напомните детям о Правилах дорожного движения, так как городок находится вблизи проезжей части. Здоровье детей в руках родителей.



27 декабря – ДЕНЬ МЧС РОССИИ

Дорогие наши спасатели, поздравляем вас с профессиональным праздником!

Рисковать собой ради спасения других, такую профессию может выбрать для себя не каждый, так пусть же в День спасателя в России, каждый, кто хоть немного связан с этой отважной работой, получит заслуженное признание.

Пусть все ваши трудовые будни будут спокойными. Пусть ваши близкие будут уверены в том, что вы вернетесь домой после смены в целостности и невредимости.

Желаем Вам отменного здоровья, ведь от него зачастую зависит чья-то жизнь, хорошего настроения и побольше спокойных дежурств, ведь если у вас не раздастся сирена о срочном вызове – значит, в районе все спокойно.

Дорогие спасатели! Каждому из Вас хочется выразить искреннюю благодарность за Ваш труд. Пусть Бог воздаст Вам за Ваши добрые дела. Пусть Ваша жизнь будет полна добра и счастья, ведь Вы, как никто другой, знаете ценность человеческой жизни. С праздником Вас!

**Р.Х. Салимов, глава
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета**



ПОГОДА с 25 по 31 декабря

	25.12	26.12	27.12	28.12	29.12	30.12	31.12
Температура	День	-7	-22	-29	-32	-30	-21
	Ночь	-13	-25	-34	-34	-37	-32
Осадки	Сплошн. облачность, снег	Ясно	Ясно	Ясно	Сплошная облачность	Сплошная облачность	Сплошная облачность
	Давление, мм.рт.ст.	721	733	743	748	742	735
Скорость ветра, м/с	6,1	1,1	0,8	0,8	0,4	0,7	

ПО ДАННЫМ САЙТА SINOPTIK.COM.RU

ВЫБИРАЕМ НОВОГОДНЮЮ ЕЛКУ

В преддверии Нового года Управление Роспотребнадзора по Республике Хакасия напоминает, как выбрать новогоднюю елку.

Главное – определиться какую елку выбрать: натуральную или искусственную. И в том и в другом случае есть свои плюсы и минусы. Так, натуральная елка создает в доме неповторимый хвойный аромат, но живет такая красавица недолго – при должном уходе максимум две-три недели, а затем начинает осыпаться. Искусственная ель будет радовать глаз намного дольше, но кроме внешней красоты от нее пользы особой нет.

Как же правильно выбрать живую ёлку?

При выборе ёлки необходимо определиться с ее габаритами и местом размещения в комнате.

Имейте в виду, что высота срубленной ели измеряется по длине ствола – от места сруба до верха ствола, при этом высота макушки в расчет не берется. Учтите это, когда будете прицениваться при покупке.

Выбирая дерево, нужно обратить внимание на его пушистость и симметричность. У хорошего экземпляра хвойный наряд должен быть слегка маслянистым на ощупь, ярко-зеленого цвета и источать душистый запах. У старого или обмороженного дерева веточки обламываются с сухим треском.

Следует обратить внимание на ствол, осмотреть его на наличие плесени, грибков. Если на срезе ствола заметна темная каемка шириной в несколько сантиметров, такая ёлка очень скоро погибнет.

Чтобы избежать неприятностей (насекомые, грибок) при покупке живых деревьев, у продавца нужно спросить о месте вырубки и попросить фитосанитарный сертификат.

Приглянувшуюся ёлку нужно взять за середину ствола, приподнять и ударить нижней частью о твердую поверхность. Если при этом с ёлки осыпалось много иголок – возвращайте ее и идите выбирать дальше.

Приобретенные заранее новогодние деревья нужно хранить на улице или балконе. Если ёлка долго хранилась на



морозе, вносить ее сразу в теплое помещение не рекомендуется – резкий перепад температур сократит время «жизни» дерева. По этой же причине желательно располагать ёлку подальше от батареи отопления. Перед тем как поставить ёлку в емкость с водой необходимо очистить низ ствола дерева от коры на 10-15 сантиметров.

Если новогоднее дерево в доме устанавливается заранее, то лучше отдать предпочтение сосне – она пышнее и простоит, не осыпаясь, примерно на неделю дольше ели.

Утилизировать ёлки необходимо специально выделенных площадках для сбора крупногабаритных отходов, которые имеются практически во всех дворах многоквартирных домов.

При выборе искусственной ели уделяйте внимание огнестойкости материала. Качественные искусственные ели всегда изготавливаются из огнеупорных материалов с добавлением антипиренов, которые препятствуют воспламенению хвои. Поэтому к елке должен быть приложен сертификат о пожарной безопасности изделия.



Новогодние и Рождественские праздники – замечательное время для детей и взрослых. Почти в каждом доме устанавливают и украшают красавицу-елку.

Для того, чтобы эти дни не были омрачены бедой, необходимо **обратить особое внимание на соблюдение**

мер пожарной безопасности, которые очень просты:

- Натуральные елки имеют свойство высыхать при длительном пребывании в помещении и вспыхивают от легкой искры. Приобретайте елку как можно ближе к Новому году или храните ее на открытом воздухе. Готовясь к празднику, устанавливайте «лесную красавицу» на устойчивом основании и так, чтобы ветви не касались стен, потолка и находились на безопасном расстоянии от электроприборов и бытовых печей.
- Во время торжества не зажигайте на елке свечи, а также самодельные электрогирлянды. Электрогирлянда должна быть **только заводского производства** и без повреждений.
- Проявить повышенную осторожность необходимо и при использовании бенгальских огней. Палочку с бенгальским огнем нужно держать в вытянутой руке и не подносить к одежде, глазам и натуральной елке. Бенгальские огни и хлопушки следует зажигать только под контролем взрослых и вдали от воспламеняющихся предметов.



Уважаемые родители!

Выполняйте эти элементарные правила пожарной безопасности и строго контролируйте поведение детей в дни зимних каникул!

Помните, что применение пиротехнических изделий опасно для здоровья ваших детей. Если пиротехнику на улице применяет несовершеннолетний, то административную ответственность за это правонарушение будет нести его родители.

Продажа пиротехнических изделий лицам, не достигшим 14 лет, запрещена.

В случае возникновения пожара звоните по телефону: 101, 2-11-34, 112 – единая служба спасения

ПАМЯТКА ПО ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЮ



1. Освещение:

Во исполнение требований Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пред-

приятия и организации обязаны переходить на новые энергосберегающие технологии.

Сегодня целенаправленно создаются условия, в которых организации должны применять технологии, обеспечивающие экономное и эффективное использование энергоресурсов, а именно: замена ламп накаливания на энергосберегающие светильники, применение современных систем отопления, оборудование помещений счетчиками тепла, воды, газа и электричества.

С 1 января 2011 года в Российской Федерации запрещено производство, розничная и оптовая продажа электрических ламп накаливания мощностью свыше 100 ватт.

На смену нити накаливания приходят энергосберегающие светильники, такие как малогабаритные люминесцентные лампы и светодиоды.

Коэффициент полезного действия ламп составляет:

- светоотдача ламп накаливания имеет от 10 до 30 люмен на Ватт;

- светоотдача люминесцентных ламп колеблется в диапазоне от 60 до 120 люмен на Ватт (в т.ч. КЛЛ – от 50 до 80 люмен на Ватт);

- светоотдача светодиодных ламп имеет 140 люмен на Ватт.

Такая высокая светоотдача – прямая экономия электроэнергии, т.к. энергосберегающее освещение использует электричество целесообразно, то есть на производство непосредственно света, а не тепла, как лампы накаливания.

Продолжительность службы электроламп составляет:

- лампы накаливания – 1 000 часов или примерно полтора месяца;

- люминесцентные лампы – 15 000 – 20 000 часов, что составляет примерно от полутора до двух лет;

- светодиодные лампы – приблизительно 50 000 – 70 000 часов, что составляет около пяти – семи лет.

Такой долгий срок жизни светодиодных светильников обусловлен тем, что их работоспособность не зависит от количества включений и выключений. На работу лампочки накаливания этот факт имеет самое прямое влияние – чем чаще вы включаете и выключаете ее, тем быстрее она перегорит. Таким образом, за время работы одной светодиодной лампы, придется заменить не один десяток ламп накаливания.

Мероприятия по энергосбережению

Мероприятия по энергосбережению должны проводиться в комплексе. Необходимо отключать от сети электрооборудование, которое не используется в данное время. Оставленный включенным в сеть адаптер для зарядки сотового телефона потребляет за месяц 0,5 кВт, запрещается оставлять включенными нагревательные приборы в помещениях, в которых никто не работает. Не рекомендуется использование электронагревательных приборов при температуре в помещениях выше 20 С.

Включать освещение нужно только тогда, когда оно необходимо, и не забывайте его выключить, выходя из помещения!

2. Теплоснабжение.

Своевременная и полная подготовка к зиме устраним все проблемы в течение зимнего отопительного период. В первую очередь необходимо подготовить систему отопления.

Радиаторы должны быть чистыми и снаружи и внутри. За многие годы эксплуатации, они бывают забиты так, что вода по ним просто не проходит. Радиаторы необходимо промывать.

Укрытие отопительных приборов декоративными панелями и даже шторами снижает теплоотдачу на 10 – 12%. Окраска радиаторов масляными красками снижает теплоотдачу на 8 – 13%, а цинковыми белилами увеличивает теплоотдачу на 2,5%.

Тепло следует беречь! Нельзя оставлять открытыми форточки на ночь, а тем более на выходные дни.

3. Водоснабжение.

Прежде чем проводить мероприятия по экономии воды, необходимо определить её расход. Анализ существующего объёма водопотребления покажет, какие мероприятия необходимо проводить в первую очередь и поможет оценить их эффект впоследствии.

Конкретные мероприятия экономии воды:

В первую очередь это приведение в порядок сантехники и всего оборудования водоснабжения.

Потери могут составлять:

- капает из крана ≈ 24 литра в сутки, 720 литров в месяц;
- течёт из крана ≈ 144 литра в сутки, 4 000 литров в месяц;
- течёт в туалете ≈ 200 литров в сутки, 6 000 литров в месяц.

Целесообразно заменить старое оборудование:

Так, современные кран-буксы с металлокерамическими элементами вместо «упругих» прокладок позволяют прекратить капание из кранов.

Но главным мероприятием по экономии воды является аккуратность и бережливость.

Экономите энергию – экономите деньги!

Администрация Таштыпского сельсовета

ЧТОБЫ НЕ МЁРЗНУТЬ

Согласно пункту 35 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых Постановлением Правительства РФ №354 от 06.05.2011г., пункт е)

«Потребитель не вправе: **самовольно демонтировать или отключать обогревающие элементы, предусмотренные проектной и (или) технической документацией на многоквартирный или жилой дом, самовольно увеличивать поверхности нагрева приборов отопления, установленных в жилом помещении, свыше параметров, предусмотренных проектной и (или) технической документацией на многоквартирный или жилой дом.**

Тем не менее, отдельные жители самовольно меняют чугунные радиаторы отопления на алюминиевые, а потом жалуются, что у них в квартире холодно. Следует учитывать, что алюминиевые радиаторы отопления рассчитаны на теплоноситель температурой не ниже 90 градусов по Цельсию и рабочее давление от 6 атмосфер и выше.

Температурный график МУП «Возрождение» предполагает не более 65 градусов на выходе из котельной и давление не более 4 атмосфер. Соответственно замена чугунных радиаторов отопления на алюминиевые приводит к тому, что в квартире температура понижается и не отвечает нормативной.

Ю. Бочаров,
инженер-теплотехник МУП «Возрождение»



ПЕНСИОННЫЙ ЛИКБЕЗ

ВОПРОС

У меня изменился номер телефона, по которому раньше заходила на портал госуслуг. Теперь не могу попасть в личный кабинет, потому что подтверждение пароля приходит на старый номер, которого у меня уже нет. Можно ли в Пенсионном фонде восстановить доступ к сайту? Или что делать?

Наталья Алексеевна, Абакан

ОТВЕТ

В случае если по какой-либо причине вы утратили доступ к своей учётной записи на портале госуслуг и не получается восстановить её самостоятельно, то сделать это вам помогут в клиентской службе Пенсионного фонда. При себе необходимо иметь паспорт и телефон. Предварительная запись на приём в таком случае не требуется.

Обращаем внимание, что при посещении ПФР следует надеть медицинскую маску.

Добавим, что Пенсионный фонд является одним из центров обслуживания пользователей портала госуслуг. В клиентской службе ПФР можно создать учётную запись и пройти процедуру идентификации личности, после чего открывается полный доступ к электронным сервисам государственных и муниципальных учреждений.

ВОПРОС

У меня вопрос по переходу на банковские карты «Мир», которые вводят для всех пенсионеров со следующего года. Слышала, что можно и не беспокоиться о получении такой карты. Так всем надо переходить на «Мир» или не всем?

О. Щепетнова, Алтайский район

ОТВЕТ

Переход на карты «Мир» актуален не для всех, а только для тех, кто получает денежные средства через банкоматы. Для тех же, кому доставка производится через отделения почтовой связи или на счета в кредитных организациях по вкладу, то есть не предусматривающих наличие банковской карты, ничего не меняется. Не нужно беспокоиться и тем, кому пенсия уже перечисляется на карту национальной платёжной системы «Мир».

Меня старую карту на новую, банки, как правило, оставляют прежний расчётный счёт. В этом случае извещать Пенсионный фонд о смене карты не нужно.

Если же банковские реквизиты изменились, то об этом необходимо уведомить ПФР, подав соответствующее заявление. Сделать это можно любым удобным способом: непосредственно в территориальном органе Пенсионного фонда или в МФЦ, либо дистанционно – через портал госуслуг или сайт ПФР. Чтобы подать заявление через сайт ПФР нужно в личном кабинете гражданина в разделе «Пенсии» выбрать электронную услугу «Подать заявление: о назначении пенсии».

Напомним, что на карты «Мир» переходят не только пенсионеры, но и владельцы сертификатов на материнский капитал, получающие средства в виде ежемесячной денежной выплаты.

ВОПРОС

Мне исполнилось 60 лет. Из-за повышения пенсионного возраста оформить на пенсию пока не могу, но, если правильно понимаю, то 60 лет дают право получить пенсионные накопления. Или за ними тоже можно обращаться только тогда, когда назначат пенсию по возрасту?

Михаил К., Сорск

ОТВЕТ

Изменения в пенсионном законодательстве, вступившие в силу в 2019 году и предусматривающие, в том числе, увеличение возраста выхода на пенсию, не коснулись правил назначения и выплаты пенсионных накоплений. Пенсионный возраст, дающий право на их получение, остаётся прежним – 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Это распространяется на все виды выплаты пенсионных накоплений, включая накопительную пенсию, срочную и единовременную. Как и раньше, накопления назначаются при наличии минимально необходимых пенсионных коэффициентов и стажа: в 2020 году – 18,6 коэффициентов и 11 лет стажа.

За выплатой средств пенсионных накоплений с соответствующим заявлением необходимо обращаться туда, где они формируются: в Пенсионный фонд России или в негосударственный пенсионный фонд.

На пенсию – через работодателя

Сформировать необходимый пакет документов и подать заявление о назначении страховой пенсии граждане, у которых наступает соответствующий возраст, могут, не посещая Пенсионный фонд и без отрыва от производства. За них это может сделать работодатель, который вправе обращаться за установлением страховой пенсии и её доставкой сотрудникам, состоящим с ним в трудовых отношениях, с их письменного согласия.

Данный способ доступен организациям, заключившим соглашение с ПФР об электронном взаимодействии по предоставлению документов и заявлений, необходимых для назначения пенсий. В рамках такого соглашения кадровые службы могут заблаговременно предоставлять в Пенсионный фонд документы и списки работников, которые планируют выйти на заслуженный отдых, в том числе досрочно. Информация передаётся по защищённым каналам связи. На основании полученных данных специалисты ПФР проводят оценку пенсионных прав и при необходимости запрашивают недостающие сведения. За месяц до наступления пенсионного возраста остаётся лишь подать заявление о назначении пенсии. Направить его можно также в электронной форме через работодателя. В Хакасии такой возможностью в текущем году воспользовались 97 жителей республики, ещё 90 человек выбрали способ доставки выплаты – через почту или банк.

Напомним, что проверить сведения о сформированных пенсионных правах можно на сайте Пенсионного фонда: в Личном кабинете гражданина в разделе «Индивидуальный лицевой счёт» отражены данные о размере индивидуального пенсионного коэффициента, страховом стаже, стаже работы и периодах трудовой деятельности, перечисленных работодателем страховых взносов и другая информация.

Изменился перечень доставщиков пенсий

В Хакасии обновлен перечень организаций, занимающихся доставкой пенсий. В него включена еще одна кредитная организация.

Список доставщиков региональное Отделение Пенсионного фонда России постоянно расширяет по инициативе самих пенсионеров. Кроме того, обновления в перечне могут происходить в связи с изменением юридического лица доставочной организации. Теперь жители Хакасии могут выбирать из 17 учреждений: Почты России и 16 банков. С актуальным списком можно ознакомиться на сайте Пенсионного фонда России в меню «Информация для жителей региона» в разделе «Порядок выплаты и доставки пенсии».

Отметим, что пенсионер в любое время может сменить доставщика. Например, вместо Почты выбрать услуги кредитной организации или наоборот, а также поменять один банк на другой.

Для того чтобы изменить доставочную организацию гражданину нужно подать соответствующее заявление. Сделать это в условиях ограниченных мероприятий можно с помощью электронной услуги Пенсионного фонда. В таком случае необходимо зайти в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР, выбрать сервис «О доставке пенсии», указать регион и населенный пункт, заполнить и сверить персональные данные, выбрать доставщика. В случае с Почтой нужно указать номер отделения, способ вручения и сверить адрес проживания. Если гражданин выбирает банк, то следует указать полное наименование финансового учреждения и номер счета.

Пенсионер вправе выбрать и организацию, у которой с Отделением ПФР по Хакасии договор не заключен. Но в случае, если выбранное пенсионером учреждение откажется от предоставления услуги, то получателю пенсии необходимо будет выбрать доставщика из указанного перечня.

В Хакасии банк в качестве доставщика выбрали 60,6 % от общего числа получателей пенсий, а остальные – Почту.

ПОДВЕДЕМ ИТОГИ



Нарушение правил расположения транспортных средств на проезжей части дороги – основная причина дорожных аварий, произошедших на территории Таштыпского района.

Всего с начала 2020 года на территории района произошло 91 ДТП, в которых ранения различной степени тяжести получили 12 человек и погиб девятилетний мальчик.

По территориальности наибольшее количество ДТП – 37, зарегистрировано на территории села Таштып, 6 аварий произошли на территории Илекского сельсовета, 3 – на территории Большесейского, по 2 в Матурском и Анчулском сельсоветах, по 1 дорожной аварии зарегистрировано на территориях Бутрахтинского и Нижнесирского сельсоветов. Остальные дорожно-транспортные происшествия были допущены на региональных и межмуниципальных дорогах.

В тройку причин-«лидеров» дорожных аварий вошли:

- нарушение водителями правил расположения ТС на проезжей части дороги (36 ДТП, ранено 10 человек и 1 погиб),
- несоблюдение условий, разрешающих движение транспорта задним ходом (17 ДТП, 1 раненый),

- нарушение правил проезда перекрестков (9 ДТП, 1 раненый).

По видам дорожно-транспортных происшествий «лидируют»:

- столкновение (23 ДТП),
- наезд на стоящее транспортное средство (18 ДТП),
- наезд на животных (12 ДТП),
- наезд на пешехода (4 ДТП),
- опрокидывание (3 ДТП),
- наезд на велосипедиста (1 ДТП),
- иные виды (28 ДТП).

Дорожные полицейские бьют тревогу. Количество дорожных аварий с участием животных выросло по сравнению с прошлым годом в два раза – с 6 до 12. Если в прошлом году водители три раза совершили наезд на лошадей, два на крупный рогатый скот и один раз на собаку, то в этом году жертвами наезда стали: шесть коров, четыре коня, собака и свинья.

Последствия от дорожно-транспортных происшествий непредсказуемы: от легкого испуга и царапин на бампере до неподлежащих восстановлению автомобилей и причинения тяжкого вреда здоровью участникам аварии.

Чтобы избежать дорожных трагедий, есть одно проверенное средство – безусловное соблюдение дорожных правил абсолютно всеми участниками дорожного движения.

ОТСТРАНИЛИ ОТ УПРАВЛЕНИЯ ЧЕТЫРЕХ «БЕСПРАВНИКОВ»

Управление транспортными средствами водителями, не имеющими права управления, – достаточно серьезное нарушение ПДД, которое в случае непредвиденной дорожной ситуации может повлечь за собой трагические последствия.



Согласно Правилам дорожного движения РФ, водитель механического транспортного средства обязан иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортными средствами соответствующей категории или подкатегории.

Как показывает реальность, не все водители, находясь за рулем, имеют так называемые «права», и предъявить инспектору ДПС этот документ в силу его отсутствия не могут.

Именно в такую неприятную ситуацию в минувшее воскресенье, 13 декабря, попали четыре водителя, которые были остановлены таштыпскими автоинспекторами.

Так, в послеобеденное время на 154 километре автодороги «Абакан-Ак-Довурак» была остановлена иномарка, за рулем которой находился 24-летний житель города Абазы. Водительского удостоверения у молодого человека никогда не было, нарушение житель города горняков по понятным причинам оспаривать не стал.

Через полтора часа на этом же участке дороги ситуация повторилась: 24-летний молодой человек, только в этом случае житель Усть-Абаканского района, также не смог предъявить дорожным полицейским водительское удостоверение. В связи с чем, был отстранен от управления иномаркой, за рулем которой находился.

Не повезло в этот день и местному жителю: 31-летний рулевой отечественного автомобиля был остановлен на улице Кирпичная села Таштып ближе к ночи. В автошколе мужчина никогда не учился, для проверки предъявил паспорт.

Четвертый «герой» - 32-летний житель села Матур, ранее неоднократно привлекавшийся за аналогичные правонарушения, в вечернее время был остановлен на улице Виноградова села Таштып. При проверке по административным учетам выяснилось, что мужчина – любитель езды «под градусом», за что неоднократно привлекался не только к административной, но и уголовной ответственности. За данное преступление федеральным судом был лишен права управления, однако должных выводов не сделал и вновь сел за руль. Судьбу водителя вновь решит суд.

Напомним, что санкции за управление автомобилем без водительского удостоверения достаточно суровые. Штраф в размере от пяти до пятнадцати тысяч рублей – именно такое наказание ждет водителя, не имеющего права управления транспортным средством.

ВОДИТЕЛЯМ И ПЕШЕХОДАМ: БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!



Большинство пешеходов имеют смутное представление о ПДД. И даже не задумываются о том, что автомобиль не может затормозить мгновенно. Как не попасть в критическую ситуацию? Разберем порядок действий водителя в наиболее типичных случаях.

1. ОГРАНИЧЕННАЯ ВИДИМОСТЬ

Вы приближаетесь на машине к пешеходному переходу по левой или средней полосе.

В крайней правой медленно движется или вовсе остановился автомобиль. Людей не видно, и вы мчите, не сбавляя скорости.

Серьезная ошибка! Ситуация близка к опасной. Немалое количество наездов происходит именно при таких обстоятельствах. Обзор дороги ограничен автомобилем справа, а пункт 11.5 ПДД гласит, что опережение транспортных средств, в таком случае, допускается только в отсутствии пешеходов. Всегда ожидайте подвоха, то есть появления пешехода! Особенно, если справа автобус или грузовик, за которым человека, конечно же, не видно. Гляньте ниже, под бампер стоящей справа машины. Если это грузовик или автобус, можно увидеть ноги пешехода, идущего в вашем направлении. Обязательно сбросьте скорость. В идеале следует вовсе отказаться от опережения других машин непосредственно перед переходом.

2. НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЕ

Вы проезжаете нерегулируемый переход. Обзор отличный. У края проезжей части стоит человек, думает о чем-то своем и переходит дорогу вроде не собираются. Вы двигаетесь, не сбавляя скорости... Снова ошибка! Пешеходы порою непредсказуемы. Всегда нужно готовиться к худшему сценарию: вдруг человек сорвется с места и бросится через дорогу, прямо под ваши колеса? Руководствуясь пунктом 14.1 ПДД, снижаем скорость: нельзя исключить вероятность того, что потребуются экстренное торможение. Кстати, настоятельно рекомендуем встретиться с пешеходом глазами – установить, так сказать, визуальный контакт: всегда лучше договориться взглядами или жестами, чем рисковать вслепую.

3. БОКОВОЙ ИНТЕРВАЛ

Вы поворачиваете направо и сразу же пересекаете переход. На тротуаре у «зебры» стоит пешеход. Как следует из Правил, поворачивать направо нужно из крайнего правого ряда. Кроме того, пункт 13.1 требует уступить дорогу пешеходам и велосипедистам, пересекающим проезжую часть дороги, на которую мы поворачиваем. Часто водители акцентируют свое внимание лишь на автомобилях. И при повороте направо мы обычно смотрим на автомобили, приближающиеся слева; поймав свободное окно, резко ускоряемся и поворачиваем.

Ошибка! На переходе может оказаться пешеход. Поэтому при повороте следует оценить ситуацию панорамно. Сначала плавно

выезжайте на поперечную дорогу. Затем убедитесь в отсутствии пешеходов. При этом оставляйте достаточный боковой интервал справа между вашим автомобилем и краем проезжей части.

НАКАЗАНИЕ

Водитель, не уступивший дорогу пешеходу на переходе, заплатит штраф в размере 1500 рублей (статья 12.18 КоАП РФ). Если пешеход пострадал, наказание будет жестче. В случае причинения легкого вреда здоровью – штраф от 2500 до 5000 рублей или лишение прав на срок от года до полутора лет. При вреде средней тяжести – штраф от 10 000 до 25 000 рублей или лишение прав на срок от полутора до двух лет.

РЕКОМЕНДАЦИИ ПЕШЕХОДАМ

Формально у вас есть преимущество на пешеходном переходе, но это не означает, что следует смело ступить на «зебру» (и тем более на проезжую часть), не глядя в стороны. Помните, как в школе учили: сначала посмотрите налево, потом направо – и только после этого можно идти. Не нужно топтаться у края тротуара и уж тем более стоять к дороге боком или спиной. «Зебра» – чтобы переходить дорогу, а не болтать! Если заметили, что к переходу на большой скорости приближается автомобиль, лучше пропустите его, особенно когда дело происходит зимой или в дождь. Тормозной путь любого современного автомобиля, даже если он движется с разрешенной скоростью, составляет десятки метров, а на скользкой дороге может увеличиться вдвое и больше.

Идеальный вариант – когда вы можете встретиться взглядом с водителем автомобиля, который приближается к переходу. По взгляду вы поймете, пропустит он вас или нет. Психологи считают, что человек, который не собирается пропустить пешехода, выглядит напряженно или намеренно отводит взгляд. В таком случае безопаснее переждать на тротуаре.

РЕКОМЕНДАЦИИ ВОДИТЕЛЯМ

Действия пешеходов непредсказуемы, поэтому едем осторожно. Всегда нужно быть готовым затормозить в любой момент. В темное время перед переходом, а также при проезде населенного пункта нужно максимально снизить скорость. Можно подать предупредительный сигнал (переключить свет фар). Проезжать пешеходный переход следует лишь при полной уверенности, что пешеходы вас видят и пропускают. Убедиться в этом можно по их жестам или взглядам. В плохую погоду (дождь, снег) пешеходы смотрят под ноги и не видят приближающийся автомобиль, поэтому лучше остановиться и пропустить их. Останавливаться перед пешеходным переходом следует с небольшим запасом. Он поможет избежать наезда на пешехода в случае, если ваш автомобиль подтолкнут сзади. Нелишним будет включить аварийную сигнализацию, поскольку водитель идущего следом автомобиля может не заметить, что вы резко тормозите.

**Уважаемые водители и пешеходы,
будьте бдительны на дороге!**

ОГИБДД Отд МВД России по Таштыпскому району

Безопасность детей – наша общая забота

В минувшую пятницу, 18 декабря, на Снежном городке, расположенном на прилегающей территории районного Дома культуры, произошло ДТП с участием несовершеннолетнего ребенка.

В обеденное время дети развлекались, катаясь с ледяных горок. В это же время представителями Таштыпского сельсовета велась работы по установке ледяных фигур Снежного городка.

46-летний водитель автомобиля УАЗ, перевозивший строительный мусор, при движении задним ходом не убедился в безопасности маневра и совершил наезд на шестилетнюю девочку, которая скатилась с одной из горок.

Бригадой скорой помощи ребенок был доставлен в Таштыпскую районную больницу, врачи которой диагностировали у девочки ушиб левого коленного сустава.

По факту ДТП проводится проверка.

Таштыпская Госавтоинспекция

Ситуация на контроле

На моем личном контроле находится ситуация, которая произошла накануне с одной из маленьких жительниц Таштыпа.

Шестилетняя девочка каталась с горки и угодила под колеса служебного автомобиля, водитель которого вел работы на площадке с ледяными фигурами.

Сейчас жизни и здоровью ребенка ничего не угрожает. Я лично побывал в семье и удостоверился в этом. Со стороны администрации сельсовета инициирована проверка обстоятельств произошедшего. С работниками сельсовета, которые ведут строительство Снежного городка, проведен инструктаж о мерах предосторожности и важности соблюдения безопасности при всех маневрах.

Впереди длительные новогодние праздники. Очень прошу родителей, обратить пристальное внимание на то, КАК и ГДЕ проводят свой досуг дети. Важно не оставлять их без присмотра. Безопасность детей – наша общая забота!

*Р.Х. Салимов,
глава Таштыпского сельсовета*



КОРОНАВИРУС В ДОМЕ

О профилактике коронавирусной инфекции в домашних условиях

Для профилактики коронавирусной инфекции в домашних условиях необходимо:

- По возвращении домой обработайте руки или перчатки на руках спиртосодержащим антисептиком. Снимите обувь и замените ее на домашнюю.
- Протрите дезинфицирующим средством ручки входной двери, выключатель в прихожей и наружную поверхность флакона с дезинфицирующим средством.
- Снимите маску и перчатки и утилизируйте их. Тщательно вымойте руки и лицо с мылом.
- Один раз в день проводите влажную уборку помещения моюще-дезинфицирующими средствами (на основе катионных поверхностно-активных веществ (ПАВ) – четвертичными аммониевыми соединениями, третичными аминами, полимерными производными гуанидина).
- Проветривать помещения нужно как можно чаще.
- После посещения квартиры посторонними лицами обрабатывайте выключатели, ручки дверей, водопроводные краны и др. объекты, часто контактирующие с руками, спиртосодержащими дезинфицирующими средствами.

Как проводить уборку в доме, если кто-то в семье заболел COVID-19?

Если в доме находится больной COVID-19, перечень объектов, подлежащих дезинфекции, расширяется. Вирус может находиться в воздухе помещения, на поверхностях, санитарно-техническом оборудовании, руках, посуде, белье и одежде больного, предметах ухода и т.д.

Кроме влажной уборки, периодической обработки небольших, часто загрязняющихся поверхностей, рук и проветривания, необходимо дезинфицировать перечисленные объекты.

Для дезинфекции посуды и белья можно использовать термохимическую или термическую дезинфекцию в посудомоечных или стиральных машинах (температура должна быть не менее 60°C).

Предметы ухода необходимо протирать или опрыскивать дезинфицирующим раствором.

Уборочный материал по завершении обработки погружают в дезинфицирующий раствор, выдерживают экспозицию, прополаскивают и хранят в высушенном виде.

Для дезинфекции используют малотоксичные дезинфицирующие средства на основе катионных ПАВ – четвертичных аммониевых соединений, третичных аминов, полимерных производных гуанидина, а также спирты и композиционные средства на их основе.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Хакасия

КАК ВЫБРАТЬ МАНДАРИНЫ

В преддверии новогодних праздников Роспотребнадзор рекомендует, как выбрать самые «праздничные» фрукты – мандарины.

Чем полезны мандарины?

Мандарины содержат большое количество витаминов и антиоксидантов, их можно назвать настоящей «кладовой здоровья». В мандаринах полностью отсутствуют нитраты. Лимонная кислота, входящая в его состав, нейтрализует вредные соединения, являясь природным «противоядием». В мандаринах полезны не только мякоть, но и кожура, а также белая сеточка. Кожура богата эфирными маслами, а также органическими кислотами и флавоноидами. Полезные свойства мякоти солнечных фруктов полностью сохраняются при транспортировке. Мякоть мандарина состоит на 87% из воды, еще 7% приходится на сахар (недаром фрукт такой сладкий), остальное – это кислоты, пектиновые вещества, минеральные соли, гликозиды, эфирные масла и витамины. В мандаринах особенно много аскорбиновой кислоты, что характерно для цитрусовых. Мандарины богаты витаминами группы В, Р, К, D. Мандариновый сок содержит минералы, кальций, магний и калий. Кроме того, мандарины — это отличный антидепрессант. Не только вкус, но и цвет, и аромат вызывают ассоциации с праздником, способны поднимать настроение и «лечить» плохое настроение.

Как выбрать?

Выбирать следует красивые плоды, с ровной кожицей, без гнили и пятнышек. Помните, что спелые фрукты долго не хранятся. Если вы купили их заранее, то постарайтесь хранить их правильно. Для этого нужно натереть кожицу растительным маслом и поместить фрукты в специальный



отсек холодильника и держать при температуре +6 градусов. Очень важен уровень влажности, нельзя дать им засохнуть. Обязательно снимите с мандаринов полиэтиленовый пакет и поместите их в сетку. Если на веточках есть листочки, не обрывайте их, так фрукты дольше хранятся.

Цедру импортных апельсинов и мандаринов нужно выбрасывать, и после этого тщательно мыть руки, потому что все цитрусовые проходят обязательную обработку перед транспортировкой сернистыми соединениями (так называемая сульфитация), которые вызывают астматический компонент.

Бумага, в которую заворачивают цитрусовые и остальные импортные овощи и фрукты, пропитывают специальным составом, препятствующим образованию гнили и плесени. Тару под фрукты обрабатывают антисептиком, который может попасть и на фрукты. Поэтому, перед едой фрукты из магазина следует мыть теплой водой с мылом.

Дорогие жители и гости Таштыпского района!

Новый Год – прекрасный сказочный праздник, с запахом ели и мандарин, взрывом хлопушек, вкусом шампанского. Районный Дом культуры приглашает провести эти незабываемые, предпраздничные дни вместе.

Коллектив РДК готовит для ребят праздничные мероприятия, которые помогут создать прекрасное новогоднее настроение:

5 января 2021 года, в 17-00 – «Кино у деда Мороза» – показ кинофильма на Снежном городке.

6 января 2021 года в 13-00 на площади Дома культуры – зимние игры «Кто к нам с мечом придёт, тот от меча и погибнет, на том стояла, и стоять будет Русская земля!», посвящённые великому русскому полководцу Александру Невскому.



ПРОДАМ

* Предлагаю алтайский мед этого года, разнотравье. Третий год держим цену 500 руб/литр. Доставка до дому + стоимость такси. Постоянным клиентам 10% скидка.

Тел. 8-913-050-4762
Будьте здоровы!

* Недорого 2-комнатную благоустроенную квартиру по адресу: с. Таштып, ул. Луначарского, 4, 3-й этаж. Требуется небольшой ремонт.

Тел. 8-902-550-1800

* 1-комнатную благоустроенную квартиру (1-й этаж) по ул. Луначарского, 10. Капитальный ремонт, натяжные потолки, тёплый пол с подогревом, электропроводка, стены вытянуты по маякам.

Тел. 8-983-163-2210

* НЕДОСТРОЙ. Есть гараж, скважина, септик. Недорого. ул. Садовая, 4-1.

Тел. 8-913-540-3150



ЧУ ПО «АВТОШКОЛА»

объявляет набор на курсы

вождения ТС категории В!

Акция – Запишись сейчас, в подарок категория А.

Стоимость обучения на категорию В – 25 тыс. руб. (рассрочка)

Мы находимся по адресу:

с. Таштып, ул. Советская, 96-Б.

Тел. 8-913-445-4236

* Участки под ИЖС по ул. Таштыпская и А. Матерова.

Тел. 8-913-449-4145

* Участок под ИЖС. ул. Солнечная, 39 (20 соток).

Тел. 8-913-444-2662

* Пай 10,5 га

Тел. 8-913-180-6059

* Продам морковь и свеклу.

Тел. 8-913-055-4143

* Корову.

Тел. 8-913-444-3260

* Сено в рулонах.

Тел. 8-913-443-0429

СДАМ

* Квартиру на месяц.

Тел. 8-983-264-1268

Уважаемые жители села Таштып, Почта России в праздничные дни работает по графику:

31 декабря – с 9-00 до 17-00 час.

1, 2, 3 – выходные дни.

С 4-го января – как обычно.

7 января – выходной.

Новый год



Предновогодняя уборка,
И вечер с множеством затей,
И обязательная елка

В домах, где даже нет детей,
И я сочувствую сегодня
Друзьям, обиженным судьбой, -
Всем тем, кто в вечер новогодний
Не видит елки пред собой.
Вокруг свечи сияет венчик.
И тишина. И сладко всем.
А старый год все меньше,
меньше...
И вот уж нет его совсем.
И мы волнение ощущаем,
У года стоя на краю,
Хотя который год встречаем
Мы Новый год за жизнь свою.
Сухим снежком, морозцем вея,
Он к нам на праздник идет.
Но с каждым годом все новее,
Наш добрый гость, наш Новый год.

Ваншенкин Константин

КРАЕВОЕ БТИ

КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ:

Межевые и технические планы, акты обследования, экспертные заключения кадастрового инженера

ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ

Вынос границ в натуру, решение спорных вопросов по границам земельных участков

ПРОЕКТИРОВАНИЕ

Подготовка проектной документации зданий, сооружений, а также перепланировок

ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА

Оценка недвижимости, оборудования, транспорта и сооружений, обследование ветхого имущества.

ТЕХ. ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

Техническая инвентаризация объектов капитального строительства
с. Таштып, ул. Советская, 84 (2 этаж)
тел. 8-953-257-99-88

СПЕШИТЕ!!! ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО ТЕПЛО!!!

ВАЛЕНКИ 15 января (ПЯТНИЦА)

самокатные «алтайские», мягкие, теплые, детские, взрослые, цена зависит от размера, есть все размеры (15 размер - 900 р., цена 26 размера-1450 р.)

УНТЫ И УНТИКИ (сапожки на натуральном меху (овчине) детские (2450 р.), женские, мужские (3200 р.))

Варежки и носки пуховые шерстяные

с. Таштып РЫНОК (с 11.30 до 13.00)
с. Илек (с 13.15 до 13.45)

8-961-238-05-15

цены действительны на момент публикации

Учредители:
Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета
Глава Таштыпского сельсовета: Р.Х. Салимов

Адрес: с. Таштып, ул. Луначарского, 17.
Телефон: 2-11-07.
E-mail: tashsel@mail.ru.
Ответственная за выпуск: А.И. Салайдинова.

Отпечатано в ООО ИП «Журналист»:
г. Абакан, ул. Советская, 71.
Номер заказа: 27.
Номер подписан в печать: 24.12.2020 г. в 15.30. **Тираж:** 700 экз.
Объем 1,5 п.л.
Цена номера – бесплатно.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.